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Staat bruggen West-Vlaanderen  -  Zwaantjesbrug Wielsbeke

Via mijn schriftelijke vraag nr. 688 van 12 maart 2020 vroeg ik de minister naar de staat 
van de bruggen in West-Vlaanderen. De minister bezorgde een overzicht van de 427 
bruggen in West-Vlaanderen in beheer van het Agentschap Wegen en Verkeer (AWV) en 
de 277 bruggen in West-Vlaanderen in beheer van De Vlaamse Waterweg nv (DVW). Per 
brug werd het overzicht gegeven van de laatste inspectie, de datum van de volgende 
inspectie en de ingrepen die volgens de laatste inspectie nodig zijn.

Uit het antwoord blijkt dat volgens de inspectie van 24 april 2017 de Zwaantjesbrug in de 
gemeente Wielsbeke (met identificatienummer 20.2.560.009.1 en Bryggja volgnummer 
02046) zich in een slechte toestand bevond. Dit kunstwerk had volgens het 
inspectieverslag de eerste prioriteit en diende op korte termijn hersteld of vernieuwd te 
worden. Daarbij werd een hersteltermijn van minder dan vier jaar opgegeven.

In 2018 zijn er twee ongevallen gebeurd waarbij de Zwaantjesbrug beschadigd werd. Zo 
was er op 16 juli 2018 een botsing met een kraan en op 17 augustus 2018 reed ook een 
vrachtwagen tegen de brug. In antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 44 van 7 augustus 
2019 liet de minister weten dat de herstellingswerken aan de beschadigde brug waren 
ingepland voor begin 2020. De herstellingswerken werden toen geraamd op 50.000 euro.

1. Wat is de actuele stand van zaken met betrekking tot de herstelwerken? Vonden ze al 
plaats? Zo ja, wat was de uiteindelijke kostprijs voor deze herstelwerken?

2. Indien ze nog niet plaatsvonden:

a) Wat is de actuele timing voor de uitvoering van deze werken?

b) Waarom vonden ze nog niet plaats?

c) Wat is de actueel geraamde kostprijs voor deze werken?

3. Uit het antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 688 van 12 maart 2020 blijkt dat er 
een nieuwe inspectie was gepland op 23 april 2020. 

Wat waren de voornaamste conclusies van de laatste inspectie? Zijn er nieuwe 
ingrepen noodzakelijk of wenselijk? Graag daarbij een opgave van geraamde kostprijs 
en indicatieve realisatietermijn.

4. Wat is de datum van de volgende geplande inspectie?
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1. Het aanbestedingsdossier voor de werken werd gefinaliseerd. Eerstdaags zal deze 
overheidsopdracht uitgeschreven worden.

2. a) De werken staan gepland voor augustus 2020.  

b) De herstellingswerken aan de Zwaantjesbrug dienen afgestemd te worden met de 
heraanleg van de Gentstraat te Ingelmunster omdat de omleidingsroute 
gedurende de werken aan de Zwaantjesbrug over de Gentstraat loopt. De werken 
aan de Gentstraat zullen beëindigd worden in juli 2020. De werken aan de 
Zwaantjesbrug zullen aansluitend worden uitgevoerd.  

c) De actueel geraamde kostprijs van de werken bedraagt € 105.000 (excl. BTW).

3. De inspectie werd uitgevoerd op 20 mei 2020. De voornaamste conclusies van deze 
inspectie gaan over herstellen van aansluiting van waterdichting ter hoogte van voeg, 
waterafvoersysteem brug en waterdichte rok herstellen, betonherstellingen, 
betonherstellingen van de sokkels. De vastgestelde gebreken vormen geen 
veiligheidsprobleem en worden niet beschouwd als kritisch. Herstellingen moeten 
bekeken worden in het geheel van het investeringsprogramma.

 
4. De volgende inspectie is gepland in mei 2023.


